Ejercicio 1. Dos luentes de imfoomacdn, 51 v 52, emilen simbolos de un alfabeto
IABC DB FGH I con una probabdlidad:

Piaj=1:230 FB=RO=RDEREEMF=10S BG=RH=RPD=12T

Ambas fuentes cmplean respectivamente un canal de comunicaciones temario para
transmitir la mformacion. Para maximizar la explotacion del ancho de banda del canal
s¢ emplea en eada caso un codificador de Tuente cuyos cddigos emplean los simbolos
del alfabeta j-1001).
a) Determine sioexiste un cédigo instantaneo donde la codificacion de wdos los
simbolos de Nente de lugar o palabras codige de longitud 2
by Halle cual es la longitud media minima de las palabras codizo para una fuente
¢y Calenle mediante el algoritme de HulTman las palabras codigo para cada uno de
los simbaoloes de foente, [ Codl es la eliciencia del codigo resaltante 7
db Razone cual seria una cota supenior de la enfropla conjunta de las fuentes 51 y
B2 en bils,

Se observa en la generacion de simbolos de las fuentes que existe una dependencia entre
las fuentes 51 v 52, Esta dependencia se manifesta de Lo siguiente manera;

i} Coando 51 emite A entonces 52 solo emite A

i) Coando 51 emite B, Co D entonees 52 salo emite B, Co D

1} Cuando 51 emite E, F, G, Ho | entonces 52 s6lo emite B, F, G, Hao |

e} Teniendo en cuenta la dependencia entre las fuentes, calcule la entropia de la
fuente 82 en bits para los casos en que la Tuente 51 toma el valor S1-A v 510
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Ejercicio 2. Para facilitar ¢l desarrello de nuevos servicios a traves de redes celulares
una eperadora incorpora en sus teléfonos maviles tres claves:

ih 5: elave secreta Triple-DES asociada al movil
i) Kpop: clave priblica R5A de la operadora
1] K.s: clave privada RSA asociada al mavil

Para dar soporte a los nuevos servicios la operadora dispone de un servidor que puede
acceder a las claves:

1) Kaen: clave secreta RSA de la operadora

i} K clave piblica RSA de cada movil

Fn un teléfone mavil se instala una aplicacidon que permite acceder al servicio de
televolo de un concurso. Bl servicio emplea un sencillo algoritme de clave simétrica. La
aplicacion garantiza la confidencialidad de la votacion y la identificaciom de vsuano del
servicio a través de un nimero de identificacion & que se emplea también como clave
simétrica del algoritmo simple de cifrado.

a) Describa el mecanismo empleado por la operadora para la autenticacion del
teléfona mavil

hi Teniendo en cuenta que las aplicaciones residentes en el telélone solo pueden
acceder a las claves asimétricas inslaladas en el dispositive por la operadora,
proponga un métado para transferir de forma confidencial v con firma digital el
identificador de usuario & desde el mdvil al servidor.

Considerando el caso en que los valores empleados son:

Kpm: ()= (35,119}  Kgm: (dn)=(11,119)

Kpop: (&)= (17, 1357)  Ksop: (din)= (1201,1357)

k= 1%
¢} Determine el valar enviado al servidor de televotacion por el teléfono mavil,
El algeritma simple de cifrado que emplea la aplicacion de televoto del teléfono mivil
es del tipo polialfabético, El alfabeto empleado se compone de los digites
f0.1.2,....14,15} de forma que se¢ puede codificar cada simbolo con cuatro bits. La
clave empleada estd compuesta de dos mimeres que se derivan de los digitos de & (en

este caso { 1,91, El usuario enviari dos digitos para identificar el valor de su votacion,

d) Suponiende que el vsuario del mévil desee votar el elemento 05, halle el valor
hinario del criptograma resultante de cifrado polialfabético.

Para robustecer la sepuridad del servicio de televolo se decide aplicar el modo CFH al
cifrado polialfabético, E1 CFB se discha para que opere con mensajes de salo dos bits
y sg inicializa con el valor obtenido de la suma de los digites de & en madulo 16,

¢) Obtenga el valor hinaro del criptograma para el cifrade polialfabétice operando
en el modo CFB descrito.
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k= (M, ma)

c) k. = (25,49 %
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